

## ***Razvoj kapaciteta institucijske skrbi za osobe s ovisnošću o alkoholu u Republici Hrvatskoj***

Srđan Marušić<sup>1</sup>, Dinko Štajduhar<sup>2</sup>, Jadranka Hubler<sup>2</sup>, Ana Matošić<sup>1</sup>

<sup>1</sup> Klinika za psihijatriju KBC „Sestre Milosrdnice“

<sup>2</sup> Neuropsihijatrijska bolnica „Dr Ivan Barbot“

Ovaj je rad prezentiran na 11. Alpe-Adria konferenciji o alkoholizmu u Opatiji 27-30.5.2012.g, no zbog poticanja dijaloga o problemima organizacije skrbi za osobe s alkoholom uzrokovanim poremećajima smatrali smo uputnim prezentirati ga i na javnozdravstvenom skupu. Ovisnost o alkoholu i štetna uporaba alkohola zajedno čine jedan od najvažnijih faktora rizika za obolijevanje, smrt i nesposobnost u europskoj populaciji. U najnovijem, i dosad najintenzivnijem valu aktivnosti Svjetske zdravstvene organizacije usmjerenim na redukciju štetne uporabe alkohola, SZO je u svibnju 2010. godine donijela „Globalnu strategiju smanjenja štetne uporabe alkohola“, a iste je godine Vlada RH donijela «Nacionalnu strategiju za sprečavanje štetne uporabe alkohola i alkoholom uzrokovanih poremećaja za razdoblje od 2011-2016. godine». Oba spomenuta dokumenta prepoznaju razvoj službi za liječenje alkoholom uzrokovanih poremećaja kao iznimno važan resurs u borbi za smanjenje štete uzrokovane alkoholom u populaciji. Cilj ovoga rada bila je okvirna analiza aktualnog stanja institucijske skrbi za osobe s ovisnošću o alkoholu, te sagledavanje razvoja alkohološke službe u Hrvatskoj u perspektivi zadnjeg dvadesetogodišnjeg razdoblja. Podatke o procjeni populacijskih potreba u RH za liječenje alkoholom uzrokovanih poremećaja prikupili smo pretraživanjem relevantne znanstvene periodike, službenih publikacija Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i Svjetske zdravstvene organizacije, te analizom podataka o bolničkom morbiditetu u bolničkoj psihijatrijskoj skrbi u RH za 2010. godinu dobivenih od Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo. Podatke o razvoju i organizaciji institucijske alkohološke skrbi u RH prikupili smo strukturiranim anketiranjem voditelja, odnosno predstojnika psihijatrijskih odjela i klinika u RH. Prikupljene podatke željeli smo prikazati i analizirati ih u zajednici šireg kruga zainteresiranih zdravstvenih profesionalaca, kako bismo potakli raspravu o minimalnom profesionalnom konsenzusu o budućnosti i razvoju institucijske skrbi za osobe s ovisnošću o alkoholu u RH.

**Ključne riječi:** alkoholom uzrokovani poremećaji, organizacija psihijatrijske skrbi